
 DESPRE CCN Nr. 108 

 Vineri, 7. 06 .2024, ora 11.00, FAN, sala D 01 

Colocviile Constructorilor de Nave- CCN 

FAN   -  ANCONAV  - AAN  - AGIR Sucursala Galați 

Proiect sponsorizat de Bureau Veritas România 

   INVITAȚIE 

                            POVESTEA ȘANTIERULUI NAVAL din OLTENIȚA 

 

 
Proiectul Colocviile Constructorilor de Nave încheie primul semestru 2024 cu povestea, cu 

sfârșit trist, a Șantierului Naval din Oltenița (SNO), singurul şantier naval de pe Dunăre, 

care a fost desființat. 

 

Ing. Liviu Percec, care a lucrat în șantierul din Oltenița din 1970 și a deținut funcții importante 

până la demisia sa din 2002 (șef Departament Inginerie,  Inginer Șef Pregătire Fabricație, 

Director Tehnic) - și a cărui bogată biografie o puteți citi mai jos -  va face o scurtă trecere în 

revistă a realizarilor și a etapelor importante din istoria SN Oltenița. 

Nucleul șantierului naval, format imediat după 23 august 1944, l-a constituit un atelier de 

reparat ambarcaţiuni pescărești ale localnicilor din Olteniţa şi împrejurimi. 

 A funcționat cu succes decenii de-a rândul până în 2007 când, din cauza unei privatizări 

dubioase şi păguboase, S.C. Navol SA a intrat în faliment. 

 Este singurul şantier naval de pe Dunăre, care a fost desființat. 

 

Lucrarea prezintă pe scurt dezvoltarea ȘANTIERULUI NAVAL OLTENIȚA, de la înființare 

și până  la desființare sa, în 2007. Sunt evidențiate etapele de dezvoltare, în paralel cu evoluția 

tipurilor de nave construite și având în vedere investițiile de care a beneficiat de-a lungul 

anilor și care au permis  creșterea continuă a complexități navelor, construite  pentru 

economia națională și pentru export. 

   În final, se încercă elucidarea cauzelor care au condus la falimentul unui șantier care, vreme 

de mulți ani a fost una dintre principalele unități de producție ale construcțiilor navale din 

România, cunoscută pentru aportul adus in dezvoltarea flotei fluviale și maritime românești, 

cât și pentru exportul masiv al unor serii foarte mari de nave de același tip, către beneficiari 

externi. 

Vă invităm să participați la colocviile navaliștilor!    

Alte informații despre activitățile CCN se găsesc pe site-ul  www.anconav.ro. 

AGENDA ÎNTÂLNIRII CCN 108 

11,00 -   Deschiderea lucrărilor 

11.10 Povestea Șantierului Naval din Oltenița – prezinta, Ing. Liviu Percec 

http://www.anconav.ro/


 

11,25  Aniversarea Domnului Prof. emerit dr. mat. TOADER BUHĂESCU - 

La aniversarea vârstei de 90 de ani şi anilor dedicaţi realizărilor remarcabile în cariera de 

profesor, și mai ales pentru educarea inginerilor constructori de nave români! 

12,50 - Sesiune de întrebări 

13.00 – Închiderea lucrărilor 

Ing. LIVIU ATANASIE PERCEC    Scurtă biografie 

 
 

A absolvit liceul Octavian Goga din Sibiu, profilul real și apoi  în 1964, a fost admis la Institutul 

Politehnic Galați, secția Nave si Instalatii de Bord. După 6 ani de studiu, în 1970, a obținut 

licența i titlul de inginer, cu nota 9. A fost repartizat la S. N. Oltenița, Secția Construcții Corp. 

- In 1970 a efectuat stagiul militar la Marină – specialitatea UL5 – lăsat la vatră ca 

sublocotenent.  Fiind din Sibiu, a lucrat o scurta perioadă de timp, după terminarea stagiului 

militar, la Coop. Constructorul Sibiu, pentru a-si ajuta familia care locuia aici. 

- In septembrie 1971 se întoarce la S. N. Oltenița ca stagiar, la Secția Corp, apoi la Programarea 

producției și ica nginer proiectant. 

- 1977 - 81- șef Atelier Asamblat și apoi șef Atelier Confecționat. 

- 1981 - 85 – Inginer proiectant. 

- 1985 - 90 – Șef Atelier Proiectare, Prototipuri. 

- 1990 - 94 – Șef de Secție Proiectare. 

- 1994 - 97 – Director de Programe implementare proiectare asistată de calculator (AUTOCAD 

si apoi TRIBON). 

- 1997- 99 – Inginer șef Conceptie. 

- 1999 – 2000 – Șef department Inginerie si Șef Pregatirea Fabricatiei. 

- 2000 – 2002 – Director Tehnic al șantierului privatizatNAVOL. 

- 2002 – A demisionat, ca urmare a divergențelor cu patronatul NAVOL, privind dezvoltarea 

ulterioară a șantierului. 

- 2002 – 2010 – angajat la SN Giurgiu – coordonator proiecte tancuri fluviale pentru calea 

navigabila Rhine Main. 

- 2010 - retragere la pensie. 

O carieră deosebită, dedicată cu pasiune pentru dezvoltarea și realizările santierului naval din 

Oltenița, denumit NAVOL după 1990, la care dl ing. Percec a avut o contribuție remarcabilă, 

așa cum va rezulta din prezentarea pe care o va face. 

 



 

DEPRE DESFĂȘURAREA CCN 108 

Participanți:  ingineri din domeniul construcției și proiectării navale din Galați, Brăila, 

Oltenița, Turnu Severin,  cadre didactice de la catedră FAN  - fostul decan G. Popescu și noul 

decan, ș.l. dr. ing. Costel Ungureanu, împreună cu noul prodecan, ș.l. dr. ing. Eugen Găvan.   

Locul de desfășurare: Sala D 01, Facultatea de Arhitectyură Navală 

 

Colocviul a fost deschis de dr. ing. J.S. Popovici.  Dr. ing. Roman Pîrvulescu a prezentat bogata 

biografie a invitatului,  ing. Liviu Percec. 

Acesta a făcut o amplă trecere în revistă a evenimentelor importante din istoria Șantierului 

Naval din Oltenița, de la înființare, după 23 august 1944 și până la falimentul din 2007. 

Prezentarea s-a bazat pe o îndelungă cercetare care s-a concretizat într-o lucrare amplă, cu multe 

imagini istorice și statistici. Foarte interesantă este lucrarea preluată de la un istoric de la 

Muzeul de Istorie a Olteniței, care prezintă cu acuratețe, pas cu pas, cauzele care au dus la 

falimentul șantierului din 2007. 

Lucrarea va fi postată pe site-ul ANCONAV (www.anconav.ro), Colocvii/Lucrări și vă 

invităm să o parcurgeti. La Oltenița s-a construit o paletă diversă de nave: pescadoare, multe 

nave de pasageri, remorchere și spărgătoare de gheață etc., pentru clienți din țară și străinătate. 

Menționăm și prezența dlui ing. Jean Alexiu, care a făcut un efort pentru a ajunge la colocviu 

din cauza stării de sănătate. Dumnealui a fost șef de proiect  pentru trei proiecte la SNO: 1. 

Motonava de 3300 t,  2. Motonava modernizată Volga - Don  și  3. Nava mritimă de protocol 

prezidential, care a  ajuns ulterior  hotel în Grecia.  

A doua parte a colocviului a fost dedicată aniversării a 90 de ani de la nașterea distinsului 

prof. univ. matematician Toader Buhăescu, participant constant la Colocviile Constructorilor 

de Nave. Ne-a încântat, de-a lungul timpului, cu epigramele sale, vesele și cu miez, care 

sintetizează aspecte legate de tema discutată sau de cel care a făcut prezentarea. A fost citit și 

mesajul conducerii AGIR Galați, care nu a putut fi prezentă la eveniment.  Foștii săi studenți - 

inginerii Vasile Pamfile, Ștefan Totolici, Valentin Popescu, Roman Pîrvulescu – au intervenit 

cu epigrame pregătite cu acest prilej. S-a alăturat și dl ing. Vasile Manole, important epigramist 

al Galațiului, autor al unui volum recent, DE BUNĂ VOIE ȘI NESITLIT DE NIMENI, cu 

ilustrații făcute inginerul navalist și artistul cu vizibilitate internațională, Florian Doru Crihană. 

Dl prof. Buhăescu a mulțumit și a citit câteva epigrame din volumul său, MARAFETURI CU 

ERESURI. 

Dl conf. univ. Alexandru Vasile, care va implini 90 de ani în curând, ne-a evocat faptul că, în 

1960 și-a început cariera, ca și dl prof. Buhăescu, la Institutul Politehnic Galați, unde au lucrat 

până la pensionare. Amintirile commune sunt numeroase! 

Ultimul moment a fost legat de prezentarea noii conduceri a FAN –ș.l dr. ing.  Costel 

Ungureanu- decan și ș.l. dr. ing. Eugen Găvan, prodecan – de către dl conf. dr. ing. Gabriel 

Popescu, fostul decan, care a fost foarte implicat în proiectul CCN, alături de dna dr. ing. 

Manuela Nechita. Colaborarea cu FAN a dat un nou start și o mai bună vizibilitate a proiectului 

CCN. 

La final s-a făcut o poză de grup, în amintirea acestor evenimente. 

 



        

Ing. Liviu Percec, Șantierul Naval Oltenița în Sala D01 

                

           

     Vasile Alexandru și Toader Buhăescu,   Jean Alexiu,      Mircea Părduțiu, J.S. Popovici 

           

          Prof. Buhăescu primește placheta       Cu Vasile Pamfile            Cu Ștefan Totolici 



          

               Cu R.Pîrvulescu, V.Popescu    Cu Vasile Manole         Cu Gabriel Popescu 

 

                   

               Decan FAN, ș.l. dr. ing. C. Ungureanu    Prodecan,  ș.l.dr. ing. E . Găvan 

 



Mesajul dlui conf. univ. Vasile Alexandru  la CCN 108 

  Profesorul universitar Dr. mat. Toader BUHĂESCU 
„Am fost și am rămas un iscoditor. Mi-a plăcut să «trag cu ochiul» și prin alte zone decât aceea 
strict profesională. Respect și admir pe toți oamenii cu realizări remarcabile în orice domeniu. 
Totuşi, nu mă pot abţine să nu pun pe primele locuri pe creatorii înzestraţi cu «spirit matematic» 
în toate listele imaginabile, chiar dacă nu sunt matematici." 

 

 
Venit pe lume în același an cu mine,1934, în Moldova  de mijloc, cu studiile superioare 
efectuate în Universitatea ieșeană, în domeniul matematicilor, m-am întâlnit cu  
Domnul Toader BUHĂESCU, ca tineri asistenți în Institutul Politehnic din Galați, în 
etapa de început a Școlii Superioare gălățene. În prezent, am rămas printre puținii care 
ne reamintim de începuturile învățământului tehnic superior în Galați. 
 
Întâmplarea a avut un rol important în desăvârșirea noastră profesională. Deși am 
aparținut unor catedre diferite, colegul Toader (pe care îl voi denumi în cele ce 
urmează astfel), apaținea Catedei de Matematică, iar eu, celei de Organe de mașini și 
Desen. Ne-am adresat mulți ani acelorași fomațiuni studențești, respectiv studenților 
de la învățămîntul tehnic, viitori ingineri constructori de NAVE, situați prin dorințe și 
aspirații, printre  ELITELE acestei școli. 
 
Colegul Toader le-a transmis acestora noțiuni de Geometrie analitică, iar eu elemente 
de Geometrie descriptivă și  Desen, Grafică computerizată ș.a. Dec,i ambii am avut 
onoarea și marea răspundere de a le dezvolta viziunea spațială pentru viitorii ingineri, 
redenumiți astăzi Arhitecți navali. 
 
Evident, dânsul a progresat pentru început în școala prof. Dan  HULUBEI,  iar eu sub 
aripa protectoare a multor făuritori din Școala gălățeană, cum au fost prof. Guțu 
Alexandru, Egri Iosif, Gheorghian Teodor, Beschia Radu ș.a. 
În decursul celor peste 45 ani profesați în învățământul superior, am parcurs treptele 
de  asistent, lector, conferențiar s.a.m.d., iar colegul Toader a fost și gratulat cu titlul 
de profesor emerit. Ambii am transmis studenților mai multe discipline, în funcție de 
necesități și de specializările studenților cărora ne-am adresat. Pe parcursul activității 
didactice ne-am consultat reciproc despre buna pregătire a tinerilor cărora ne adresam 
prin cursuri și aplicații. 
 

https://www.bvau.ro/infoghid/index.php/File:Buhaescu_autograf.PNG


Profesorul Toader Buhăescu a avut  pe parcurs și funcții de conducere, îndeplinind 
multe legislaturi funcția de șef catedră/ departament , iar în cadrul Facultății de Știinte, 
chiar de Decan al nou inființatei Facultăți de Științe (matematică, chimie, fizică ș.a.). 
 
Pentru longevitate și reușite profesionale Primăria Municipiului Galați i-a acordat Dlui 
Buhăescu titlul de CETĂȚEAN DE ONOARE AL MUNICIPIULUI GALAȚI. 
Ca matematician, a publicat, în decursul activitățtii, câteva  cărți referitoare la cursurile 
și aplicațiile acestora, cât  un număr însemnat de lucrări științifice prezentate și 
publicate în lucrările diverselor reuniuni științifice de ramură, la care a fost prezent, atât 
in țară cât și în străinatate (Franta, Cehia, Italia, Grecia, Turcia s.a.). Cunoscător al 
limbii engleze, după pensionare, s-a regăsit alături de familiile fiicelor sale, stabilite în 
Statele Unite ale Americii. Dar nostalgia locurilor unde și-a desfășurat activitatea 
întreaga viață, nu-i dă pace și îl readuce iarăși și iarăși la “Dunărea de Jos” ! 
 
Este membru fondator al Societății de Matematică din România și continuă să 
cocheteze și cu literatura și turismul. Un iubitor de epigrame și un nelipsit turist al 
drumurilor montane, în deosebi ale cărărilor din nordul Dobrogei, pe care le visează și 
noaptea. Este prezent în lumea epigramiștilor prin câteva volume de epigrame 
publicate în literatura de specialitate. 
 
A rămas apropiat de tinerii ingineri navaliști, cărora le urmărește realizările, fiind 
prezent la toate COLOCVIILE CONSTRUCTORILOR DE NAVE, organizate lunar în 
Galați, sub auspiciile AGIR, ANCONAV și Univ. “Dunărea de jos” din Galați. Este 
prezent, ca invitat de onoare, la majoritatea Aniversărilor Promoțiilor de absolvenți care 
se reintâlnesc peste ani, deci nici foștii sa-i studenți nu-l consideră uitat ! In Colocviul  
CCN din 06 iunie urmeaza a fi sărbatorit in plenul acestui for al navalistilor. 
 
În 3 iulie 2024 colegul Toader BUHĂIESCU împlinește VENERABILA VÎRSTĂ DE 
NOUĂ DECENII DE EXISTENȚĂ ! Personal și în numele tuturor celor cunoscuți, îi 
urăm UN BINEMERITAT LA MULȚI ANI, PLINI DE SĂNATĂTE, ÎMPLINIRI ALE 
DORINȚELOR ȘI BUCURII DE LA CEI DRAGI ! 
 
   05.06.24                                       Conf. univ. ing. Vasile ALEXANDRU 

 
COLOCVIUL 108 AL NAVALIŞTILOR GĂLĂŢENI 

 Autor:  Ing. Vasile Manole 

 
PROFESIONALISM 

 

Navaliştii gălăţeni 

Îşi respectă strict ţinuta, 

Ca şi cei fenicieni: 

N-au venit nici ei cu pluta. 

 

ABSOLVENŢII 

FACULTĂŢII DE NAVE 

Proiectând mereu vapoare,  

Foarte mulţi, la o adică, 

Au plecat în lumea mare 

Fi’ndcă Dunărea-i prea mică. 

PROFESORUL 

TOADER BUHĂESCU 

(LA ANIVERSAREA 

A 90 ANI - 3 IULIE) 

Cunoscându-l, n-o să tac: 

Pân’ la Ziua de Apoi, 

Chiar de e în zodii Rac, 

Nu ar da o zi ʹnapoi. 

 

ALPINISTULUI 

TOADER BUHĂESCU 

Ca la doamne şi la munte, 

El inspiră multă jale: 

Fie-nalte sau mărunte, 

Se opreşte doar la poale. 



 

VIAŢA CA UN PARADOX 

Bătrâneţea e osânda 

Pentru cât tu ai trăit, 

Senectutea e dobânda 

Pentru cât ai pătimit. 

 

 

 
Comitetul de organizare CCN 

 

Dr.Ing. Gelu KAHU – Fondator CCN (1930- dec. 

2018) 

Dr. ing. Jean Sever POPOVICI, – Coordonator CCN 

Dr. ing. Roman PÎRVULESCU, membru 

Ing. Valentin POPESCU – membru 

Ing. Silvia PANAITE – membru si redactor 

coordonator 

Contraamiral (r) dr. ing Constantin Rusu – membru 

Prof. univ. dr. ing. Costel Iulian Mocanu    

                                  

  A consemnat ing. Silvia Panaite, iunie 

2024 
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